
Correction du lundi 30 mars  

et  

du mardi 31 mars 2020 
 

LUNDI 30 MARS 2020 

 
• GRANDEURS ET MESURES 

 

Exercice 6 : 

a. Pas de correction. Vérifier les constructions. 

b. (5 cm X 4) + (8 mm X 4) = 20 cm + 3 cm 2 mm = 23 cm 2 mm 

Le périmètre du carré mesure 23 cm et 2 mm. 

Exercice 7 : 

(30 X 2) + (20 X 2) = 60 + 40 = 100 

Sixtine a besoin d’un ruban de 100 cm ou 1 m. 

Exercice 8 : 

(28 X 2) + (15 X 2) = 56 + 30 = 86 

Le tour du terrain mesure 86 m. 

86 X 3 = 258 

Pour s’échauffer, l’équipe d’Hicham parcourt 258 m. 

Exercice 9 : 

a. (4+2) X 2 = 12 

Le rectangle a un périmètre de 12 cm. 

b. Pas de correction. Vérifier les constructions dans le cahier. 

 

MARDI 31 MARS 2020 

 
• GÉOMÉTRIE 

 
Exercice « Cherchons ensemble » : 

a. Il faut commencer par compter les côtés de chacune des 10 figures. 

Quand on trouve 3 côtés, il s’agit d’un triangle. Il y en a 7. 

b. À l’aide de l’équerre, on cherche les angles droits pour trouver les 4 triangles 

rectangles. 

 

• ORTHOGRAPHE 
 

Exercice 1 : 

a. On y vend des livres. C’est la librairie. 

b. On y achète du pain. C’est la boulangerie. 

c. On y trouve des poissons et des crustacés. C’est la poissonnerie. 

d. On y achète du parfum. C’est la parfumerie. 

e. On y achète des médicaments. C’est la pharmacie. 

Exercice 2 : 

a. Une cliente quitte la boutique. 

b. Le cycliste a heurté une passante. 

c. La suspecte a reconnu son crime. 



d. Le tournoi de tennis a été remporté par une Anglaise. 

e. Je trouve ma voisine trop sévère. 

Exercice 3 : 

a. un conseiller/une conseillère ; un écolier/une écolière ; un usager/une usagère 

b. un sorcier/une sorcière ; un étranger/une étrangère ; un infirmier/une infirmière 

c. un fermier/une fermière ; un pâtissier/une pâtissière ; un gaucher/une gauchère 

d. un policier/une policière ; un équipier/une équipière ; un aventurier/une aventurière 

e. un droitier/une droitière ; un banquier/une banquière ; un particulier/une particulière 

Exercice 4 : 

a. un empoisonneur/une empoisonneuse ; un téléspectateur/une téléspectatrice ; un 

danseur/une danseuse 

b. un chanteur/une chanteuse ; un imitateur/une imitatrice ; un enquêteur/une enquêtrice 

c. un acheteur/une acheteuse ; un footballeur/une footballeuse ; un cultivateur/une 

cultivatrice 

d. un chroniqueur/une chroniqueuse ; un catcheur/une catcheuse ; un aviateur/une 

aviatrice 

e. un boxeur/une boxeuse ; un animateur/une animatrice ; un agriculteur/une agricultrice 

Exercice 5 : 

Noms masculins Noms féminins 

un martien une martienne 

un parisien une parisienne 

un opticien une opticienne 

un musicien une musicienne 

un informaticien une informaticienne 

Exercice 6 : 

a. elle décore : une décoratrice – elle cherche : une chercheuse – elle danse : une 

danseuse 

b. elle dirige : une directrice – elle sauve : une sauveteuse – elle traduit : une traductrice 

c. elle compose : une compositrice – elle sert : une serveuse – elle chante : une 

chanteuse 

d. elle commente : une commentatrice – elle préside : une présidente – elle vend : une 

vendeuse 

e. elle présente : une présentatrice – elle conseille : une conseillère – elle conte : une 

conteuse 

Exercice 7 : 

Julie rêve. Plus tard, elle se voit navigatrice. Elle parcourra les mers en aventurière sur un 

grand voilier avec ses équipières. Sinon, elle sera aviatrice, elle atterrira sur des terres 

inconnues et deviendra exploratrice. 

 

• LECTURE ET COMPRÉHENSION DE L’ÉCRIT 

 
1.Complète le tableau suivant à l’aide des pages 28 et 29. 

 
Que veut faire Monsieur Lebrouteux ? 

 

 
Quel est le plan des souris ? 

 
Monsieur Lebrouteux veut équeuter 200 
souris, en éplucher 150 et en presser 170 
afin de préparer sa marchandise. 
 

Les souris sont passées à travers le grillage 
de leur cage et attendent Monsieur 
Lebrouteux derrière le rideau. Dès qu’il 
s’approchera avec ses outils, l’Apache 
donnera le signal de l’assaut. 

2.Relève les mots ou expressions qui montrent que les souris ont déclaré la guerre. 



Les mots ou expressions qui montrent que les souris ont déclaré la guerre sont : 

« révolution », « l’assaut », « le combat », « le moment historique ». 

3.Qu’est-ce qui empêche le plan des souris d’être exécuté ? 

Le plan des souris ne peut pas être exécuté parce qu’elles ne s’attendaient pas à ce que 

Monsieur Lebrouteux leur demande ce qu’elles font derrière le rideau. 

4. Que demande l’Apache à Monsieur Lebrouteux ? 

L’Apache demande à Monsieur Lebrouteux de leur apprendre à lire. 

5.Que se passe-t-il 3 jours plus tard pour les souris ? 

Trois jours plus tard, les souris connaissent toutes l’alphabet, lisent les étiquettes et les plus 

brillantes déchiffrent le cahier de préparation. 

6.Pourquoi Monsieur Lebrouteux brûle-t-il son cahier ? 

Monsieur Lebrouteux brûle son cahier parce qu’il décide d’abandonner son plan puisque les 

souris savent lire. 

7.À ton avis, que va donc pouvoir faire Monsieur Lebrouteux pour sauver sa boutique ? 

Non corrigé. 

 

• GÉOGRAPHIE 

 
2.Pour chaque planisphère, propose un titre. 

Planisphère 1 :  Les pays du monde 

Planisphère 2 : Les climats dans le monde 

Planisphère 3 : La (répartition de la) population dans le monde 

Planisphère 4 : Les langues parlées dans le monde 

3.À quoi peut servir un planisphère ? 

Un planisphère donne une multitude d’informations sur le monde. Il peut servir à situer les 

pays, à savoir dans quels endroits les gens parlent une langue donnée, où vivent les hommes 

sur la Terre, quel est le climat dans telle ou telle zone… 

4.Cite au moins six pays du monde où l’on parle l’espagnol. 

Espagne, Mexique, Guatemala, Belize, Salvador, Nicaragua, Costa Rica, Venezuela, 

Colombie, Équateur, Pérou, Bolivie, Chili, Argentine, Paraguay, Uruguay… 

5.Dans quelles parties (continents, pays) du monde y a-t-il beaucoup d’hommes ? 

Il y a beaucoup d’hommes dans aux États-Unis, en Europe et en Asie (Inde et Chine). 

6.Quel est le climat de la France (métropolitaine) ? 

Le climat de la France (métropolitaine) est tempéré. 

7.Propose un continent dans lequel il y a beaucoup de pays et un continent dans lequel 

il y a peu de pays. 

Il y a beaucoup de pays sur les continents européen, asiatique et africain. En revanche, les 

pays sont moins nombreux sur le continent américain. Il n’y en a pas en Antarctique, car ce 

continent n’appartient à aucun pays. 

 

 


